



倒數2天

穩中求進 力拚奧運佳績

中國「七大王牌軍」奮戰巴黎

◆樊振東距大滿貫頭銜只差奧運男單冠軍。 資料圖片



戰鼓鳴，旌旗展。巴黎奧運會中國體育代表團本月13日正式成立，405名運動員將參加30個大項42個分項236個小項的角逐。3年前東京奧運會，中國體育代表團拿下38金32銀19銅，打了一場漂亮「翻身仗」。新的奧運征程就在眼前，強敵環繞，前路挑戰重重。展望巴黎之夏，期待一面面來之不易的金牌，也珍視每一個打動人心的瞬間。

◆新華社

從歷屆奧運會成績來看，乒乓球、跳水、水、射擊、舉重、羽毛球、體操六大王牌項目的發揮，還有上屆表現回勇進取3金2銀1銅的游泳團隊，都決定着中國代表團的整體表現。巴黎奧運周期，中國軍團這七個「王牌軍」在多項大賽中保持了較高水準。正因如此，美國尼爾森研究所近期發布的巴黎奧運會獎牌榜最新預測認為，中國代表團有可能斬獲36面金牌，和預測獲得37金的美國代表團不相伯仲。

中國乒乓球隊有望向包攬5金發起衝擊，中國乒協主席劉國梁希望隊伍「去拚這五個項目，而不要去守」。東京奧運會上，國乒憾失混雙金牌，此番來到巴黎，世界排名第一的孫穎莎/王楚欽志在收復失地。女隊方面，孫穎莎成績亮眼長期佔據世界排名榜首，身兼三項的她將力爭創造佳績。衛冕女單的陳夢同樣劍指金牌。男隊有馬龍作為「定海神針」，「龍隊」將向自己的第6面奧運金牌發起衝擊。樊振東目前距大滿貫頭銜只差一個奧運會男單冠軍，他將為國夢奮力一搏。新生代王楚欽目前男單世界第一，他將在巴黎證明自己能否成為新一代領軍者。

跳水夢之隊具首度「包金」實力

中國跳水「夢之隊」出戰巴黎的陣容包括五位奧運冠軍和五位世錦賽冠軍。曹緣將成為奧運「四朝元老」，全紅嬋、陳芋汐、王宗源和謝思埜都是第二次征戰奧運會，陳藝文、昌雅妮、龍道一、楊昊和練俊傑將在巴黎迎來奧運首秀。中國隊在全部八個項目中具備奪金實力。此前中國跳水從未在奧運會包攬全部項目金牌，這次希望在巴黎實現突破。

和東京奧運會相比，如今的中國游泳

隊底氣更足，參賽陣容中有張雨霏、葉詩文、李冰潔、楊浚瑄、湯慕涵和汪順六位奧運冠軍。中國游泳目前佔據三項世界排名第一，分別是潘展樂的男子100米自由泳、汪順的男子200米個人混合泳和唐錢婷的女子100米蛙泳。

中國射擊隊整體實力在世界上處於第一梯隊。步手槍10個小項中國隊拿滿參賽席位，成為世界上為數不多實現奧運會滿額參賽的步手槍隊伍。人員方面，中國射擊隊經歷了一次大換血，東京奧運會奪金的五人中，本次只有女子手槍的姜冉馨一人參賽，但隊伍整體實力依然可觀，在所有小項上都有衝擊金牌的能力。

中國舉重隊在上屆奧運會上勇奪7金1銀，而此次受項目參賽人數限制，派出滿額的6人參賽。隊中不僅有李發彬、石智勇、侯志慧、李雯雯四位東京奧運會冠軍坐鎮，劉煥華、羅詩芳兩位新人同樣令人期待。尤其是102公斤級的劉煥華，肩負着在大級別突破的重任。

國羽在五個單項上均拿到兩個奧運資格，是唯一一支各單項均實現滿額參賽的隊伍。巴黎奧運周期，國羽混雙、女雙繼續保有優勢，鄭思維/黃雅瓊、陳清晨/賈一凡兩對組合長期排名世界第一，女單形成一定集團優勢，男單、男雙也有較大進步。

中國體操隊中，鄒敬園和劉洋在東京奧運會上分別獲得男子雙槓和吊環金牌，具備衛冕的實力；肖若騰則是東京奧運會男子個人全能銀牌得主，目前依然保持着不錯的競技狀態。女隊方面，17歲小将邱祺緣成為新的領軍人物，去年首次參加世錦賽就斬獲高低槓項目冠軍。蹦床是中國隊的傳統強項，朱雪瑩將肩負奪金重任。



◆潘展樂在男子100米自由泳排名世界第一。 資料圖片



▲舉重隊員劉煥華肩負着大級別突破的重任。 資料圖片



▲跳水隊員陳藝文/昌雅妮(下)首度征戰奧運會。 資料圖片

新興項目或有驚喜

今年5月進行的巴黎奧運會資格系列賽上海站，讓滑板、攀岩、霹靂舞、自由式小輪車這些潮流項目在中國收穫了更多關注，中國隊也通過上海站和此後的布達佩斯站比賽，將12個奧運資格收入囊中。

滑板項目可謂年輕人天下，中國代表團此番年齡最小的選手鄭好好就是滑板運動員。將在巴黎閉幕式當天度過12歲生日的她會參加女子碗池項目的比拚。女子街式項目則收穫滿額資格，有崔宸曦、曾文蕙、朱沅鈴三人入圍。曾在這個周期多次晉級世界大賽決賽的崔宸曦有望衝擊獎牌。

攀岩項目中，中國隊拿到七個席位，在所有參賽隊中僅次於美國隊，距離滿額僅差一席。其中中國隊有望在速度項

目中向獎牌發起衝擊。

中國霹靂舞隊將迎來奧運首秀，小将劉清漪在備戰周期異軍突起，在2023年亞運會奪得女子組冠軍後便獲得直通奧運的資格。19歲的冼祥宇與31歲老將曾瑩瑩則在奧運資格賽中又為中國隊拿到男子和女子各一張奧運門票。



◆崔宸曦有望衝擊獎牌。 資料圖片

中國體育代表團飛抵巴黎

第三十三屆奧運會中國體育代表團22日抵達巴黎，團部工作人員表示一切順利。

22日18時許，巴黎奧運會中國體育代表團從北京飛抵巴黎。記者在戴高樂機場看到，國家體育總局局長、中國體育代表團團長高志丹及團部工作人員順利抵達。記者了解到，目前代表團團部人員大

多已經到達巴黎，當日還有中國水球隊從上海飛抵巴黎。

此前，中國乒乓球隊、中國羽毛球隊、中國女排、中國游泳隊等多支隊伍已提前抵達巴黎，並進行適應性訓練。



◆國家體育總局局長、中國體育代表團團長高志丹(前左)抵達巴黎戴高樂機場後與工作人員握手。 新華社

奧運男足賽搶開開鑼 阿根廷爭響頭炮

香港文匯報訊(記者 張發兒)雖然巴黎奧運開幕禮在香港時間27日凌晨才舉行，不過焦點項目之一的男子足球賽會先在今晚展開。首日共有8場賽事，頭炮9時正分別為阿根廷對摩洛哥、烏茲別克斯坦對西班牙，另一奪標熱門東道主法國隊則在25日凌晨3時迎戰美國隊。

奧運男足項目將在今晚9時展開，今屆巴黎奧運共有16支參賽隊伍，分成4組進行單循環賽事，每組頭兩名晉級8強。首日有8場比賽，當中焦點戰為阿根廷對摩洛哥、烏茲別克斯坦對西班牙以及東道主法國對美國。

阿根廷今屆比賽被編入B組，同組對手有摩洛哥、伊拉克及烏克蘭。阿根廷在奧運外圍賽表現

未算出色，只以次名出線，不過球隊今次成功徵召4名2022卡塔爾世界盃冠軍成員出戰，包括前鋒祖利安艾華利斯、後衛奧達文迪、門將魯利及中場堤亞高艾馬達，主帥則為名宿馬斯真蘭奴。雖然過去兩屆奧運阿根廷隊均列小組第3出局，但今次有4名世盃冠軍隊員助陣，相信球隊能有一定戰力。其對手摩洛哥隊則有巴黎聖日耳門右閘阿舒拉夫及應屆亞冠神射手拉謙美領軍，實力亦不容忽視。

三員名將坐鎮 東道主火併美國

而烏茲別克斯坦對西班牙，「鬥牛勇士」被視為其中一支奪冠熱門，今屆他們有維拉利爾中場阿歷

斯巴爾拿和巴塞隆中場費爾盧比斯兩名出爐歐洲國家盃冠軍成員在陣，而效力葡超布拉加的射手艾比雷斯同樣是球隊的關鍵人物，此子個人技術出眾，能在進攻端創造不同機會。而烏茲別克斯坦隊有上季外借卡利亞里的羅馬前鋒蘇梅洛度夫以超齡身份入選，具備為對手製造麻煩的實力。

有主場之利的法國隊今屆由名宿亨利領軍，雖然基安利麥巴比沒有入選，但3名超齡球員拿卡錫迪、桑馬達達及洛斯基巴迪均有五大聯賽經驗，配合其他年輕球員料能有一番作為。美國隊在進攻上主要倚重上季外借荷甲維迪斯的柏斯頓艾朗臣，他在聯賽上陣14場攻入4球，若然他發揮出色，要在法國身上取得入球並非沒有可能。

獲選美國隊擎旗手 勒邦占士領「夢幻隊」五連勝

香港文匯報訊(記者 郭正謙 綜合報導)第四度出戰奧運會的美職籃(NBA)球星勒邦占士被選為巴黎奧運美國代表團擎旗手，他表示對此殊榮深感榮幸。而這位39歲的球星亦的確以身份作則，在對德國隊的友賽上獨取20分助球隊反敗為勝，以五連勝完成熱身賽之旅。

NBA球星勒邦占士作為今屆奧運美國「夢幻隊」的領軍人物，更被選為美國代表團在巴黎奧運開幕式的擎旗手，令他最後一次奧運旅程更具意義。此外，

勒邦占士亦是美國奧運代表團史上第三位籃球員擎旗手，在他之前的分別是2004年雅典奧運的Dawn Staley和上屆東京奧運的女籃選手Sue Bird。

勒邦占士得悉後表示深感榮幸：「這是一個不可思議的榮譽，運動把我們團結起來，我為能成為此重要時刻的一部分而感到自豪。」這位39歲的老將在場上亦狀態大勇，在本港時間23日凌晨對德國的友賽中轟入20分，助球隊以92:88擊敗對手，取得熱身賽五連勝。



▲勒邦占士(左)在德國後衛舒奈達的防守下帶球進攻。 美聯社



▲剛隨阿根廷大國腳勇奪美洲盃桂冠，曼城前鋒祖利安艾華利斯領銜阿根廷奧運隊出戰。 資料圖片



前NBA球星迪韋特侯活早前展開了為期數天的香港行程，他在本地民政事務專員余健強及運動員唐煒彬、張均樂陪同下，來到了香港著名的廟街體驗本地傳統文化氛圍。侯活表示此行旨在考察香港環境，期待未來能夠將目光投向粵港澳大灣區，並能在此發展籃球事業。 公關圖片